

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Игнатовой Дарьи Юрьевны «Управление обращением с отходами производства и потребления в регионе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика природопользования и землеустройства)

Экологическая обстановка в стране напрямую связана с деятельностью экономических субъектов, а также эффективностью использования ресурсов и постоянным мониторингом изменений окружающей среды из-за воздействия антропогенных и природных факторов. Одной из ключевых задач органов государственной власти и местного самоуправления на любом этапе его развития является эффективное управление отходами. Неэффективное обращение с которыми приводит к загрязнению окружающей среды, ухудшению качества жизни населения, распространению нелегальных свалок и неконтролируемого захоронения отходов. Также необходимо учитывать, что регионы теряют потенциальную прибыль от использования отходов как вторичного материального ресурса.

Необходимость разработки и внедрения эффективных механизмов управления сферой обращения с отходами, способствующих снижению объемов образования отходов, их переработке и безопасной утилизации, является приоритетной задачей, как для Российской Федерации, так и для зарубежных стран.

Исходя из вышеперечисленного, работа Игнатовой Д.Ю. является актуальной и значимой. Она посвящена развитию комплексной системы обращения с отходами производственного и непромышленного типа, использованию эколого-экономических методов и инструментов управления для стимулирования всех субъектов сферы обращения с отходами для внедрения принципов экономики замкнутого цикла. В автореферате представлены методические рекомендации по совершенствованию расчета экологического сбора для производителей и импортеров товаров, цифровизации процессов технологического комплекса, занимающегося переработкой отходов в Северо-Западном регионе. Особый интерес представляет методика оценки эколого-экономического состояния регионов, позволяющая оценить эффективность реализации региональной политики в сфере обращения с отходами, а также действующие механизмы по стимулированию всех субъектов сферы обращения с отходами на снижение объемов их образования.

Следует отметить, что представленные в автореферате результаты исследования обладают теоретической и практической ценностью, они достоверны и обоснованы, а также соответствуют Паспорту научной

специальности ВАК. Заслуживает положительной оценки научная активность соискателя: автор апробировал результаты своего исследования на научных конференциях национального и международного уровней, опубликовал 21 статью, комплексно раскрывающие затронутые вопросы управления обращением с отходами на региональном уровне, из которых 6 статей опубликованы в журналах, входящих в перечень ВАК и одна уровня WoS.

В целом знакомство с текстом автореферата позволяет отметить высокий научный уровень работы, перспективность и значимость для современной экономической науки положений и результатов работы, выделенные автором, однако, также следует определить следующие замечания:

- на странице 12 приведена апробация проведенной оценки эффективности деятельности по обращения с отходами в регионе, однако, не указаны критерии выбора трех регионов: Санкт-Петербурга, Москвы и Мурманской области;

- в модели технологического комплекса (стр. 7-9), направленного на решение проблем переработки отходов производства и потребления, не представлена специфика и объемы накопления ТКО в Выборгском районе, вследствие чего возникает вопрос о возможности полной загрузки производственных мощностей технологического комплекса и выборе технологий сжигания.

Отмеченные замечания не влияют на качество проведенного исследования. В целом, судя по автореферату, представленная к защите диссертационная работа «Управление обращением с отходами производства и потребления в регионе» Игнатовой Д.Ю. отвечает требованиям ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика природопользования и землеустройства).

доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры финансового учета и контроля
ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургский университет
Министерства внутренних дел
Российской Федерации»

Логинова Н.А.

198206, Санкт-Петербург, ул. Летчика Пилотова, д. 1
Тел.: 8 (812) 744-70-24
Электронная почта: universpb@mvd.ru

